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Kinderen van terugkerende Syriëstrijders  -  Hulpverleningstraject en 
jeugdhulpmaatregelen

De problematiek van teruggekeerde vrouwen en kinderen uit IS-gebied stelt de Vlaamse 
overheid voor een aantal uitdagingen. Vlaanderen draagt een verantwoordelijkheid voor 
deze kinderen en staat in voor een gedegen welzijnsopvolging. Voor deze kinderen wordt 
een jeugdrechter aangesteld en ze worden opgevangen (veelal) bij de grootouders onder 
een vorm van netwerkpleegzorg.

1. Bij eerdere schriftelijke vragen over dit thema werd duidelijk dat er 18 minderjarigen 
opgevolgd worden door de diensten van de minister. 

Kan de minister een update bezorgen van het aantal minderjarigen dat op de dag van 
vandaag wordt begeleid door Jeugdhulp, rekening houdende met de instroom van 
terugkerende jongeren via repatriëring in 2021 (o.a. 6 vrouwen en 10 kinderen in juli 
2021)? Kan de minister ook precies aangeven hoeveel minderjarigen sinds mijn laatste 
schriftelijke vraag nr. 218 van 11 december 2020 bijkomend een jeugdhulptraject 
kregen toegewezen? Graag een opdeling per jaar.

2. Hoeveel van deze minderjarigen bevinden zich momenteel in een pleegzorgsituatie? 
Graag ook een verduidelijking of het hier over netwerkpleegzorg of bestandspleegzorg 
gaat. Hoeveel hebben andere maatregelen gekregen? Gelieve daarbij ook aan te geven 
welke maatregel het hier concreet betreft.

3. Gelieve eveneens dit onderscheid te maken wat de recente instroom van 2021 betreft 
(sinds de laatste stand van zaken in het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 218). 
Gelieve bijgevolg niet alleen de huidige situatie van alle minderjarigen aan te geven, 
maar ook specifiek de gegevens en onderverdeling van de laatste instroom van 
teruggekeerde minderjarigen. 
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1. Op heden volgen we in totaal 25 kinderen van Syriëstrijders op via een 
jeugdhulpmaatregel. 

Sinds de vorige vraag van 11/12/2020 zijn er 7 kinderen van terugkeerders bijgekomen 
in de Jeugdhulp. De 6 vrouwen en 10 kinderen waarvan sprake in juli 2021 zijn niet 
allemaal effectief teruggekeerd en/of ze vallen niet allemaal onder de Vlaamse 
Jeugdhulp. Een aantal onder hen is mogelijks toegewezen aan Franstalige parketten en 
Aide a la Jeunesse.

In juli 2021 keerden slechts 5 kinderen terug onder Vlaamse bevoegdheid. Daarnaast 
hadden we in april van 2021 nog een terugkeer van 2 kinderen. 

2. 26 kinderen verblijven momenteel in pleegzorg (allemaal netwerkplaatsing). 1 kind 
werd onder toezicht geplaatst van SDJ en verblijft bij de moeder. 

3. We kunnen geen gegevens verstrekken over specifieke of individuele dossiers. De 
groep kinderen die sinds uw vorige vraag terugkeerde, is te klein om hun anonimiteit 
en privacy te kunnen garanderen indien we over hen zouden rapporteren wat de 
historiek van maatregelen en de huidige lopende maatregelen zijn. 


